

POSJET POVIJESNOG DRUŠTVA TREBARJEVU DESNOM I SISKU U POVODU OBLJETNICE SMRTI STJEPNA RADIĆA

DOMAGOJ SREMIĆ
Gimnazija Sisak

U subotu, dne 14. lipnja 2008. godine članovi Hrvatskog povijesnog društva iz Križevaca došli su u posjet Sisku i Martinskoj Posavini. Uz vodstvo sisačkih gimnazijskih profesora Marijane Milas i Domagoja Sremića, obišli su i razgledali najvažnije kulturno-povijesne spomenike i lokalitete u Sisku te obližnjim selima Martinskoj Vesi Desnoj i Trebarjevu Desnom.

Upoznavanje Križevčana s prošlošću Siska i okolice započelo je u Martinskoj Vesi Desnoj, u kojoj se nalazi barokna crkva Sv. Martina biskupa iz 1731. godine, čiju unutrašnjost resi bogata barokna dekorativnost, a među najvrednijim inventarom ističu se povijesne Hefererove klasiističke orgulje iz 1882. godine. Nakon razgledavanja crkve, zgrade općine i stare škole, Društvo se uputilo u Trebarjevo Desno - rodno mjesto hrvatskih političara i književnika braće Antuna i Stjepana Radića. Nakon položenog vijenca i zapaljenih svijeća pred spomen-bistom braće Radić, profesor Domagoj Sremić održao je kratko predavanje o životu i djelu braće Radić te njihovim dalekosežnim inicijativama za prosvjetu i boljitak hrvatskoga naroda. U vezi s tim, Društvo je posjetilo i njihov spomen-muzej.

Nakon razgledavanja znamenitosti Martinske Posavine, Povijesno društvo krenulo je put Siska, o čijim ih je kulturno - povijesnim značajkama upoznala profesorica Marijana Milas. Prvo odredište u Sisku bio je Gradski muzej u kojem su gosti razgledali stalni muzejski postav, a zatim je prikazan dokumentarno - igrani film "Fragmenti", koji je na slikovit i zanimljiv način prikazao isječke iz bogate sisačke prošlosti. Uslijedio je odlazak u slavnu sisačku tvrđavu "Stari grad", koja je naročito poznata po junačkoj obrani od Turaka, 22. lipnja 1593. godine.

Nakon okrepe u obližnjem restoranu, Društvo je razgledalo centralnu sisačku crkvu Uzvišenja Sv. Križa (buduća sisačka katedrala) te rimske iskopine u stoljetnom parku.

Ovaj susret Križevčana sa Siskom i njegovom okolicom bio je jedan od, nažalost, rijetkih posjeta i kulturnih doticaja između ta dva kulturom i tradicijom vrlo bogata hrvatska grada. Povijesno društvo iz Križevaca izrazilo je zadovoljstvo ostvarenim putovanjem te pozvalo Sišćane na uzajamno bolje i čvršće kulturno povezivanje Križevaca i Siska, što su oni sa zadovoljstvom prihvatili!